

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по средам и субботам,
Олонецкмъ губернскомъ правлениі.

Подписка принимается: из Петрозаводскаго
— в редакции Вѣдомостей; въ уѣзжихъ го-
родахъ — въ уѣзжихъ полицейскихъ управ-
леніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатаній и частныхъ объявлений.

СОДЕРЖАНИЕ. I. ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ. — *Дѣйствія Правительства:* Высочайшая повелѣнія. Распоряженіе министра внутреннихъ дѣлъ. — *Распоряженіе губернскаго начальства:* Начальника губерній. — Движеніе по государственной службѣ. Прописаніе въ чинѣ Изъятіемъ благодарности. — *Объявленія:* — II. ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Отъ Императорской археологической комиссии. — Олонецкая газета: Прѣѣзж епископа Ионаана. Общество потребителей. Положеніе сѣверного края (статья II). Экзамены въ гимназіяхъ. Состояніе погоды. Пароходство. Происшествія. — Земская хроника: Извѣщаніе изъ журналовъ Каргопольскаго VII уѣзда земскаго собрания. — *Иностранные извѣстія:* Телеграммы. Франция.

ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О согласованіи статьи 404 устава строи-
тельного со постановлѣніемъ статей 1,227
и 1,235 устава уголовно-судопроизводства
20-го ноября 1864 года.

Государственный советъ, въ соединеніи съ
департаментами законовъ и гражданскихъ и
духовныхъ дѣлъ и въ общемъ собраниі, раз-
смотрѣвъ представление министра юстиціи о
согласованіи статьи 404 устава строительного
со постановлѣніемъ статей 1,227 и
1,235 уст. угол. суд. 20-го ноября 1864 г.,
согласно съ заключеніемъ министра, *мініміс-
тровъ положенія:* ст. 404 устава строительного
т. XII ч. 1 св. зак. изд. 1857 г., дополнить
ниже следующимъ примѣчаніемъ: «въ мѣстностяхъ, где введены въ дѣйствіе судебнѣе
уставы въ полномъ объемѣ, или мировыя судебныя установления отдельно отъ общихъ,
полиція приступаетъ къ сломкѣ или исправленію указанныхъ въ сей статьѣ пѣтихъ
построекъ на счетъ виновныхъ, неиначе какъ
по судебному о тѣмѣ приговору, согласно
ст. 1,227 и 1,235 уст. угол. суд.».

Его Императорское Величество означенню
мѣсяцѣ государственно-го совета, 19-го апрѣля 1871 г., Высочайше утвердить съразумѣть
и повелѣть исполнить.

По вопросу о порядке назначенія пенсій чи-
новникамъ гражданскихъ вѣдомствъ, пробы-
вшими болѣе 5 лѣтъ въ послѣдніхъ должностяхъ,
но не выслужившимъ пятилѣтія со
временемъ возведенія до высшей пен-
сіонной должности

— *Приказъ о назначении пенсій чиновникамъ гражданскихъ вѣдомствъ, пробывшимъ болѣе 5 лѣтъ въ послѣдніхъ должностяхъ, но не выслужившимъ пятилѣтія со временемъ возведенія до высшей пенсіонной должности*

Государственный советъ, въ департаментѣ
государственной экономіи, разсмотрѣвъ пред-
ставление министра юстиціи по вопросу о
порядкѣ назначенія пенсій чиновникамъ
гражданскихъ вѣдомствъ, пробывшимъ болѣе
5 лѣтъ въ послѣдніхъ должностяхъ, но не
выслужившимъ пятилѣтія со временемъ воз-
веденія должности въ высший пенсионный раз-
рядъ, нашелъ, согласно съ заключеніемъ
главноуправляющаго II отдѣленіемъ Собст-
венной Его Императорского Величества кан-
целяріи, что такъ какъ законъ о назначеніи
пенсій по послѣдней должности чиновникамъ
прослужившимъ въ опой не менѣе 5 лѣтъ,
совершенно одинаково какъ для военнаго,
такъ и для другихъ гражданскихъ вѣдомствъ
(св. воен. пост. ч. 2, кн. 2, ст. 844, по прод.
IV, и св. зак. уст. пенс. ст. 53, по прод.
1863 г.), то за симъ, данное государственно-
е соображеніе разъясненіе означенному за-
кону по военному вѣдомству должно служить
руководствомъ и для другихъ гражданскихъ вѣдомствъ.

Посему, признавая предполагаемое
министромъ юстиціи дополненіе дѣйст-
вующихъ узаконеній о пенсіяхъ излишнимъ,
государственный советъ *мініміс-
тровъ положенія:* въ разрѣшеніе возбужденаго по настоянію
дѣлу вопроса постановить, что Высочайше утверждение 3-го ноября 1869 г. мѣсяцѣ
государственно-го совета относительно по-
рида назначенія пенсій гражданскимъ чи-

новникамъ военного вѣдомства, не выслу-
жившимъ 5 лѣтъ въ послѣдній должностіи
со временемъ возвышенія оной въ пенсионномъ
разрядѣ, должно также служить руковод-
ствомъ и при назначеніи пенсій чиновникамъ
общихъ гражданскихъ вѣдомствъ.

Его Императорское Величество означенню
мѣсяцѣ государственно-го совета, 19 апрѣля
1871 года, Высочайше утвердить съразумѣть
и повелѣть исполнить.

О призрѣніи въ боярдильскихъ приказахъ об-
щественнаго призрѣнія и земства лицъ, со-
стоящихъ подъ надзоромъ полиціи.

Государственный советъ, въ соединеніи съ
департаментомъ законовъ и государственной
экономіи и въ общемъ собраниі, разсмотрѣвъ
представление министра внутреннихъ дѣлъ о
призрѣніи въ боярдильскихъ приказахъ общес-
твеннаго призрѣнія и земства лицъ, со-
стоящихъ подъ надзоромъ полиціи, согласно съ
существующимъ заключеніемъ министра, *мініміс-
тровъ положенія:* ст. 677, уст. общ. призр. (св.
зак. т. XIII) дополнить слѣдующими пунк-
тами: п. 6. Лица, отсылаемые подъ надзоръ
полиціи во внутренній губерніи, какъ изъ
столицы, такъ и изъ другихъ мѣстъ обыкно-
веннаго и постояннаго ихъ пребываній, когда
лица по дракості, убийству или другимъ
причинамъ требуютъ общественнаго
призрѣнія. *Примѣчаніе.* Въ случаѣ поступле-
нія упомянутыхъ въ этомъ пункте лицъ въ
боярдильскіи приказы общественнаго при-
зрѣнія или земства, производимое имъ, на
основаніи ст. 558 кн. II т. XV, пособіе на
ихъ содержаніе обращается въ пользу под-

Продажа им'пій.

Всёдствие отношений Олонецкой палаты гражданского и уголовного суда, отъ 28 апреля 1871 года, Олонецкое губернское правление назначаетъ въ 9-е число октября сего года, съ уважительной просьбъ три дня переторговъ, въ присутствии сношь торги, на продажу деревянного двухъэтажнаго дома со службами и землею, принадлежащаго несостоятельному должнику, Терентию Козьмину Фигурину, на удовлетвореніе долга его купцу Павлу и Наталье Лопатинымъ по закладной въ 3,500 р. По описи, составленной Петрозаводскимъ городскимъ приставомъ, значится, что называемый въ продажу домъ Фигуринъ деревянный, двухъ этажный, на участкѣ, состоящемъ, постройки, общей

каменномъ фундаментѣ, построено въ 1760 г. и състоитъ въ г. Петрозаводскѣ на зарѣйной сторонѣ, по Вытегорскому тракту, по плану города подъ № 616: домъ съ обѣихъ сторонъ окрашенъ масленою краскою сизоватаго цвѣта, покрытъ шатромъ въ два ряда; крыша окрашена масленою краскою краскою, имѣть подъ собою земли по лицу улицы $6\frac{1}{2}$ и по двору $9\frac{1}{2}$ саж.; при домѣ этомъ видимъ слѣдующаи скужбы: а) катреникъ бревенчатый, два погреба для избыки льда и амбаръ полубревенчатый съ хлѣбами, всѣ въ одной связи, покрыты тесомъ подъ одну крышу, надъ ними сѣновать; зданіе это имѣть подъ собою земли длиною до 13 и шириной до 3 саж.; б) баня деревянная, бревенчатая, старая, крыта горбылями въ два ряда, длиною до $2\frac{1}{2}$ и шириной до 2 саж., о трехъ окнахъ съ рамами; зданіе заключается въ трехъ комнатахъ и въ немъ кирпичная печь съ чугунными вѣтхими котломъ; в) два навѣса для складки дровъ на столбахъ, покрытые горбылями; г) при домѣ имѣется садъ, другой чрезъ дворъ въ воротахъ и въ третий по линіи скамьи, всѣ

и зоргомъ и други поисысканія, не
уажены разного рода деревьями, не фрукто-
вими, въ первомъ устроена деревянная бе-
сѣда, п д) земли подъ домомъ, службами,
садами и огородомъ всего по лицу линии
проспекта въ длину 16 м ширину во внутрь
двора 38 саж. Домъ этотъ со службами и
землию огнепитъ для торговыя въ 1,000 р.
Торгъ начнется въ вышеозначенное число
въ 11 часовъ утра; желающие могутъ раз-
сматривать въ губернскомъ правлении бумаги,
о производствѣ означенной продажи отно-
сительно (2).

Библиотека № 15

показані вище вимоги є відповідно

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ *Прав. Вѣсти*, напечатаны, что 16-го сего мая, по случаю храмо-выхъ праздній л.-г. въ Измайловскомъ полку и Саперномъ батальонѣ, къ Высочайшему императорскому обѣденному столу въ Большой Царскосельской Дворцовой приглашены были генералы, штабъ и оберъ-офицеры сихъ частей а также всѣ генераль-адъютанты, а изъ Синода Его Величества генераль-майоры и физи-ческие адъютанты, тѣ, которые служили царю въ сихъ частяхъ.

— Государь Императоръ, присутствуя, 14-го марта, на ученыи сводной бригады, составленной изъ пехотныхъ полковъ: 93-го прусскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгия Александровича и 145-го новочеркасскаго Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, изволилъ найтіи подобныи, какъ сообщаетъ „Русский Инвалидъ“, въ отличномъ состояніи, а произведеніемъ ими движени—исполненными вполнѣ отчетливо, за что обзываютъ Высочайшую Благодарность всѣмъ начальствующимъ Царемъ и жалуетъ нижній чинамъ, въ строкахъ бывшимъ, по 50 коп. на человѣка. Во времена этого же учения Его Императорской Величества изволилъ взвѣзвать, на тревогу, 1-й батальонъ лейбъ-гвардіи преображенскаго полка и лейбъ-гвардіи павловскаго полка, и оставилъ имъ доволено скромность и исправность, съ которыми части эти явились на сборное мѣсто, за что обзываютъ Монарщее благородіе всѣмъ начальствующимъ лицамъ, а нижнімъ чинамъ, въ строку находившимся, жалуетъ по 25 коп. на человѣка.

— Въ Кронштадтскомъ Выстѣніи сообщаются, что на фрегатѣ „Свѣтлана“, пред назначенномъ для практическаго плаванія отрядѣ генерал-адъютанта К. Н. Постола, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Алексеемъ Александрон维奇емъ и отправляемомъ въ Атлантическій океанъ, причемъ онъ, какъ говорятъ, поѣдетъ Соединенные штаты Сѣверной Америки, въ самомъ непродолжительномъ времени приступлено будетъ къ постановкѣ оружія и вооруженію, въ которомъ примѣтъ участіе Его Императорскаго Высочество Великаго Князя Алексея Александровича, прибывающаго въ Кронштадтъ 11-го мая, въ 11½ часовъ утра, на Императорской паровой яхтѣ „Александрия“. На фрегатѣ пока наложены только нижніе вантъ и приготовлены всѣ части рабочаго и тали, необходимыя для тяги вантъ.

п'їшія работы по вооруженю будуть производиться въ присутствіи Его Высочества

Въ Моск. Вѣд. пишутъ, что команда-
рованная отъ министерства государствен-
ныхъ имуществъ особой комиссией, для обго-
зрѣнія рыболовства въ озерахъ Северо-за-
падной полосы Империи, предполагает окон-
чить свои занятія къ 1-му июля настоящаго
года.

Особенного внимания между ними заслуживают различия женских украшений древне- греческой работы, найденные в одном из небольших курганов Черноморского края, на так называемой Васюринской горбе в 15-ти верстах к юго-востоку от Тамани. Образъ насилия, происшедший в этом курганѣ, обнаружилъ въ немъ сложную изъ тесаныхъ плитъ гробницу, въ которой окрестные поселенія нашли множество изящныхъ золотыхъ вещей, какъ-то: лавровый вѣнокъ, браслетъ съ рѣзными эмальными головками по концамъ, краснощую, къ-сожалѣніи, сильно поврежденную діадему въ видѣ развиленого колыца, первитаго бускетомъ дѣтей и оканчивающуюся львиными головками на сереть, увѣрненныхъ гранатами и эмалью, ожерелье, состоящее изъ продолговатыхъ привесокъ и граненыхъ шариковъ, перстень съ большимъ сердоликомъ, у которого одна сторона—выпуклая—представляетъ лежащаго льва, а на другой—плоской сторонѣ—вырезано изображеніе бодяющагося быка. Вместе съ этими вещами найдено множество золотыхъ пронизокъ и пуговокъ, звѣрійный компактъ въ золотой оправѣ, бронзовая пантиканейская монета въ яблоко бусти изъ сердолика, халцедона, янтаря, нефритомъ, позолотой и голубой смальты. По докладу въ семъ Государю Императору, Его Величество соизволилъ показывать находкамъ воззрѣніе въ 1,000 руб.

Къ болѣе позднему времени, а именно къ первымъ вѣкамъ нашего лѣточисления, отъносится два клада серебряныхъ римскихъ монетъ, открытые въ Царствѣ польскомъ однѣ въ Плоцкой губерніи Серпецкаго уѣзда, дер. Гроджово, другой въ Радомской губерніи, Опатовскаго уѣзда, Покривильск. вѣкъ. Въ первомъ изъ нихъ по слухамъ залячалось до 6,000 монетъ, изъ которыхъ въ

экземпляровъ, принадлежащихъ къ царствованіямъ Трояна, Адриана, Сабина, Августа ПІІ, Фавстія старшій, Марка Аврелия, Фавстія младшій, Луїя Вера, Луцилла, Комода, Криспіна, Нерона, Альбіна и Септімія Севера.

Во второмъ кладѣ находились 153 монеты Веспасіана, Тита, Доміціана, Нерона, Трояна, Адриана, Августа ПІІ и Марка Аврелия.

Находчики этихъ кладовъ получили за первый 280 руб., за второй 31 руб.

Въ Съдзецкой губерніи, въ имѣніи Чапле Обремалье, Соколовского уѣзда, найдены клады изъ 470 серебряныхъ восточныхъ, такъ называемыхъ куфическихъ, монетъ III и IX-X столѣтій по Р.Х. Изъ нихъ одиннадцать монетъ поступили въ министерство бывшей главной школы въ Варшавѣ, три уступили археологической комиссіи, а остальная возвращены находчикамъ, на землю которой было найдено кладъ, такъ какъ она желала оставить ихъ за собою.

Несколько такихъ же куфическихъ монетъ найдено въ Ковенской губерніи Пополександровскаго уѣзда, близъ города Билы (всего 2 монеты), присланныхъ комиссіи въ даръ священникомъ тамошней Свято-Ильинской церкви Рогликовымъ; въ Тульской губерніи, Веневского уѣзда, въ деревнѣ Бороденокъ (10 монетъ, изъ которыхъ въ комиссию доставлена одна, приобрѣтенная ею за 50 к.), и близъ Дизира, при устройствѣ Орловско-Витебской дороги, между Смоленской и Ольшанской постстанціями. Вместѣ съ монетами (5 цѣлыми и 53 обломками), найденными въ этомъ послѣднемъ приобрѣтенномъ кладѣ, прислано было также вѣсколько серебряныхъ и стеклянныхъ буты, бронзовыя и серебряные прѣбыль и жезльный топоръ. Находчики этихъ вещей выдано 15 рублей.

Изъ Вятской губерніи доставлены заплаты и семь шейныхъ раздвижныхъ кольца изъ серебряной витой проволоки, найденные крестьянкою Боробьевою въ Глазовскомъ уѣзде, Іорской волости, между селеніями Луминицкимъ и Лугинскимъ. Изѣлья этого рода встречаются часто, вмѣстѣ съ куфическими монетами. Находчица получила за нихъ 77 р. 33 коп.

Владимирскій губернскій статистический комитетъ присыпалъ на разсмотрѣніе комиссіи вѣсколько бронзовыхъ и серебряныхъ прѣбѣль и пряжки, открытыя въ Меленковскомъ уѣзде, въ окрестностяхъ сельца Бердинцева, и относящіи къ тому же періоду времени. Вещи эти возвращены статистическому комитету, какъ собственность тамошнаго музея.

Въ Астраханской губерніи, Царевскаго уѣзда, слобода Капустин Яр, найдена голова бронзоваго истукана, съ сергами въ ушахъ и съ узорчатою повязкою на головѣ. Находку выдано за пять 15 р.

Наконецъ въ археологическую комиссию присланы разные клады русскихъ, литовскихъ, польскихъ, шведскихъ, прусскихъ, богословскихъ и др. монетъ, XVI и XVII столѣтій, найденные въ губерніяхъ Московской, Новгородской, Костромской, Черниговской, Ковенской, Минской, Волынской, Подольской, Варшавской, Кіевской, Люблинской, Петровской, Плоцкой, Радомской и Съдзецкой.

За всѣ эти клады находчики получили соответствующее вознагражденіе, составляющее не менѣе 74 сверхъ металлическаго пуль достоинства.

Принося глубочайшую благодарность всѣмъ, принимавшимъ участіе въ сохраненіи и предѣльеніи означенныхъ древнихъ вещей и монетъ, археологическая комиссія считаетъ долгомъ при этомъ случаѣ повторить свое нижеслѣдующее заявление:

Почти во всѣхъ губерніяхъ нашихъ ежегодно, при раскопкахъ полей, при устройствѣ дорогъ и производствѣ различныхъ земляныхъ работъ, при обвалахъ рѣчныхъ береговъ, послѣ сильныхъ проливныхъ дождей или по убытию водъ разлившихъ рѣкъ, открывается различнаго древности, относящейся къ отечественной истории и жизни народовъ, обитавшихъ нынѣгода на предѣлахъ нашей Родины. Никакихъ иныхъ

Не смотря на существующій у насъ законъ о сохраненіи находимыхъ древностей, изложенный въ прилож. къ ст. 539-й, ч. I-й Т.Х. гражданскому, изъ всѣхъ такихъ случаѣй находокъ только самая незначительная доля поступаетъ въ государственную археопранищицу и дѣлается достояніемъ науки; болѣе-ко же частыи онѣ или совершенно пропадаютъ, или слухи о нихъ появляются долгое время спустя послѣ открытия, когда уже пѣтъ никакой возможности не только отыскать найденные вещи, но и собрать надлежащіи сведения о томъ, что найдено и о близайшихъ обстоятельствахъ, при которыхъ съѣздана была находка.

Между тѣмъ всѣ такие находки, какъ бы ничтожны и погодя они ни казались, имѣютъ въ научномъ отношеніи чрезвычайно важное значеніе и требуютъ самого тщательнаго сохраненія и описанія.

Поэтому Императорская Археологическая Комиссія покорѣйше проситъ всѣхъ, кому представится случай, ибо сънимъ открытия какъ то ни было остатки древности (какъ-то ка-

менные орудія, костины, глиняная металлическія изѣлья, надписи, монеты и т. д.), либо узнать о находкахъ такихъ вещей другимъ, тотчасъ же извѣщать комиссию о съѣзданіи открытыхъ и, если не представляется какимъ-либо особыхъ затрудненій, передать ей и самимъ вещи, или покрайней мѣрѣ доставить ей подробное и обстоятельное изѣлье, а въ случаѣ возможности и рисунки.

При этомъ комиссія считаетъ долгомъ обратить вниманіе на слѣдующіе пункты:

1. Случайно открытая древность изъѣзданіе не обязанъ уступать бесплатно, но если пожелаетъ продать ихъ, то получать за нихъ соотвѣтственное денежнаго вознагражденіе, а именно не только цену по художественной стоимости золота, серебра или того вещества, изъ котораго онѣ съѣзданы, но и особую добавочную сумму, сообразную съ степенью древности и рѣдкостью найденныхъ вещей.

2. Древности, которые находчики позволяютъ оставить за собою или комиссіи почему-либо не извѣщаетъ нужнымъ прѣбѣти, будуть возвращены по принадлежности, съ оплатой всѣхъ расходовъ по сему случаю.

3. Найденные древности могутъ быть доставлены или непосредственно въ Археологическую комиссию, на имя предѣдателя ея, графа Сергея Григорьевича Строганова (въ С.-Петербургѣ, у Полицеевскаго моста, домъ № 17-й), или черезъ мѣстные статистические комитеты, съ которыми она, по соглашенію съ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, находится въ сношеніяхъ по этому предмету.

Въ заключеніе, Археологическая комиссія имѣть честь обратиться какъ къ мѣстнымъ начальствамъ, такъ къ частнымъ лицамъ съ покорѣйшею просьбою содѣствовать ей по возможности къ распространенію вышеизложенныхъ свѣдѣній, преимущественно между сельскими обывателями, которымъ чаще всего представляется случаѣ находить различнаго рода древности *).

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

16-го мая 1871 года, г. товарищемъ министра внутреннихъ дѣлъ утвержденъ уставъ Петрозаводскаго Общества Потребителей.

*) Археологическая комиссія покорѣйше просить и гг. родаковъ, нынѣшніхъ подданныхъ нашихъ о перепечаткѣ этого изѣлья.

волости, въ разныхъ деревняхъ, съ 27-го апрѣля, открылась на людяхъ болѣзнь лихорадка, которой заболѣло 5 человѣкъ.

Пожары. 21-го апрѣля, Пудожскаго уѣзда, Мишковской волости, въ д. Часовенской, у крестьянина Матвея Зорина, сгорѣла, отъ дурнаго устройства печи, деревянный домъ съ пристройками и имуществомъ; убытокъ 1,000 рѣшили.

— 27-го апрѣля, въ г. Каргополь, загорѣлась деревянная сушильня при винокуренномъ завѣдѣ крестьянина Попова; при пыткахъ пожаръ былъ прекращенъ чрезъ разборъ стѣнъ сушкини; убытокъ 288 р.; пожаръ произошелъ отъ непроизвѣтии печи и недосторожности конторщика.

— Въ ночь на 1-е мая, въ Витегородѣмъ уѣзѣ, при Шестовскихъ завѣдахъ куница Манина, сгорѣла, отъ неизвѣстной причины вспышка съ спасениемъ; убытокъ 1,000 рѣшили.

— Въ ночь на 5-е мая, Олонецкаго уѣзда, Коткозерской волости, въ деревне Маччейѣ, сгорѣла отъ неосторожности, обращенія съ огнемъ, крестьянская изба съ хлѣбомъ; убытокъ 50 р.

Утонувшіе. 21-го апрѣля, Пудожскаго уѣзда, Колодозерской волости, въ одной верстѣ отъ д. Чуриной-горы, утонула въ рекѣ Корбѣ, по своей неосторожности, при выгонѣ лѣсовъ, рабочий вулицы Русановъ крестьянина Архангельской губерніи, Онежскаго уѣзда, д. Помаскиной, Василий Шопкинъ, 19-ти лѣтъ.

— 26-го апрѣля, Лодейнопольскаго уѣзда, въ озерѣ Барбоэрѣ утонуло по своей неосторожности, сынъ крестьянина Сорокинской волости, д. Ижорской-горы, Иванъ Ивановъ, 16-ти лѣтъ, шедший по рыхлому льду для осмотра ловушекъ.

— 30-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ Витегородской волости, д. Денисово-конца, Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ; тѣло его было отыскано въ рекѣ на другой день.

— 1-го мая, Петрозаводскаго уѣзда, въ Острѣнскій волости, четырехлетняя дочь крестьянина д. Деревянаго, играя на берегу реки, по неосторожности, упала въ воду и утонула.

Смерть отъ побоевъ. Крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, Некульской волости, д. Теройли—Андрей Евсѣевъ и д. Верхнеконца—Матвей Дмитріевъ, сѣдѣя по почтовому

тракту отъ Александро-Свирского монастыря къ селенію Метрѣево въ пьяномъ видѣ, поссорились и изъ нихъ Дмитріевъ нанесъ Евсѣеву сильные побои, отъ которыхъ последний умеръ 6-го мая, оно же на про-

шедшій умеръ 6-го мая, и вскорѣ отъ него.

Мертвое тѣло. 28-го апрѣля, близъ г.

Витегры въ сторонѣ отъ Архангельского почтоваго тракта, найдено мертвымъ крестьянина Витегородской волости, д. Островпорога, Григорий Мартемьяновъ, 40 лѣтъ.

Для определенія причины смерти командированъ врачъ.

— 29-го апрѣля, въ г. Каргополь, въ

деревянной сушильни при винокуренномъ завѣдѣ, находившейся въ 21-й

Мертворожденіе. 9-го мая, въ г. Олонецъ,

крестьянская девица Ведозерской волости

родила въ башнѣ мертваго младенца, женско-

го пола. Подозрѣйшъ въ лишеніи жизни мла-

денія, не открыто.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегородѣмъ

уѣзѣ, при Шестовскихъ завѣдахъ куница

Манина, сгорѣла, отъ неизвѣстной причины

вспышка съ спасениемъ; убытокъ 1,000 рѣшили.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегородѣмъ

уѣзѣ, при Шестовскихъ завѣдахъ куница

Манина, сгорѣла, отъ неизвѣстной причины

вспышка съ спасениемъ; убытокъ 1,000 рѣшили.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

— 29-го апрѣля, въ г. Витегрѣ, крестьянинъ

Витегородской волости, д. Денисово-конца,

Алексѣй Сабуровъ, будучи въ пьяномъ

видѣ, по спуску трещоткой съ берега въ реку

Витегру, хотѣлъ перескочить на стоявшій

подѣлѣ плотъ, но упалъ въ воду и утонулъ;

тѣло его было отыскано въ рекѣ на

другой день.

крестильскаго сословія. Каргопольскаго уѣзда земская управа собрала свѣдѣнія о стоимости подводной повинности за три прошедшихъ года въ всѣхъ вѣтвяхъ Каргопольскаго уѣзда. Изъ доказательствъ волостныхъ правлений, посыпавшихъ по симъ предметамъ въ управу, видно, что средняя стоимостьъ эти три года подводной повинности, обходилась по волостямъ, какъ это изложено

вотъ таблицѣ, приведенной въ министерстве Рубля.

Рубль. К. Калитинской 342^{1/2} 77

Богдановской 441^{1/2} 78

Минковской 390^{1/2} 80

Быковской 384^{1/2} 80

Нифантопетровской 1340^{1/2} 25

Большесторожской 297^{1/2} 6

Верининской 365^{1/2} 33

Андреевской 1768^{1/2} 33

Павловской 300^{1/2} 88

Усачевской 570^{1/2} 57

Колодезерской 403^{1/2} 50

Мелентьевской 611^{1/2} 50

Ладигинской 411^{1/2} 94

Фатьяновской 1505^{1/2} 36

Всего на сумму 10014^{1/2}

Хотя не во всѣхъ правляніяхъ крестьянами подводная повинность отбывается наймомъ, но многіе изъ нихъ слѣдуетъ этой системѣ имѣть съ суммой стоимости этой повинности падать неравномѣрно не только въ одной волости, но даже и у одного общества, где случается такъ, что одна часть общества въ одномъ и томъ же пункты представляется подводы то наймомъ, то натурой, соблюдаю между собою послѣдовательную очередь; а это само по себѣ означаетъ неравномѣрную тяготы ихъ, тѣ, которыми приходится выстѣлить лошадей зимою или въ праздничный день, облегчаются этой повинностью противу тѣхъ, которые привлекаются къ рабочій днѣ, да еще пѣтъ въ страдную пору. Но свѣдѣнія по волостныхъ правлениіяхъ, стоимости подводъ обходится на душу въ волостяхъ:

Андреевской 1 р. 33^{1/2} 5

Панфиловской 27^{1/2} 86^{1/2} 8

Павловской 47^{1/2} 77^{1/2}

Нифантопетровской 31^{1/2} 50^{1/2}

Колодезерской 50^{1/2} 50

Быковской 34^{1/2} 50

Ладигинской 51^{1/2} 53

Калитинской 40^{1/2} 50

Верининской 35^{1/2} 40

Богдановской 25^{1/2} 35^{1/2}

Усачевской 24^{1/2} 32

Большесторожской 15^{1/2} 26

Фатьяновской 30^{1/2} 77^{1/2}

Минковской 20^{1/2} 25^{1/2}

Мелентьевской 15^{1/2}

Среднимъ числомъ для линской головы уѣзда

Земская хроника.

(Продолженіе см. № 37).

XVI. Со введеніемъ земскаго положенія въ Олонецкій губерніи привлекаются къ исполненію всѣхъ земскихъ повинностей всѣ словоў, составляющіе земство; между тѣмъ, подводная повинность, всѣю тяжестью своего давленія, лежитъ на обязанности одного

Среднимъ числомъ для линской головы уѣзда

да падає на кожну душу по 44½ к., а за їх по съѣздівам управа губ. Каргопольською узб. числил 25,861 душа, посему від платежа на ямскую голову виплачиться 11,387 р. 46½ к. Съѣздили неiem'ть къ отриманню подомінної повинності прочихъ съюзій земства, эта сумма распределяется па всѣхъ обывателей земства: недвижимыя имущество, земля, фабрики, заводы, дома, промисловыя съдильствія, билеты, патенты и проп., для чого потребуется возвести обложение на 5% съборомъ съходного рулю, що складить приблизительно обложение въ 12,378 руб.

Ваше бажання, что по съѣздівамъ волостныхъ правлій, стоимость подомінної повинності разъяжется 10,014 р. 36 коп., то съѣздій этиє не совсѣмъ точны, хотя приближительны. По средней же стоимости душеваго платежа на ямскую голову требуется для содержания ставий въ 11,387 р. 46½ к., то управа просила собране дасигновать 12 т. руб., такъ какъ только при торгахъ на откупъ въ содержание ставий определяется окончательно нормальная сумма подомінної повинности.

По мѣнью управы, слѣдуєте учредить ямскія ставія: 1) въ городе Каргопольѣ, въ деревняхъ: 2) Ловзанѣ, 3) Лекшіи, 4) Абакумовѣ (Надпорожье, Ольховець), 5) Усть-волгѣ (Болосово), 6) Архангела, 7) Лугахъ, 8) Коневъ, 9) Красномъ, 10) Устымъ, 11) Печниковъ, 12) Ладинахъ, 13) Орловой, 14) Думиной, 15) Полуборѣ, 16) Рязаногеоргіевской, 17) Красной лѣтѣ, 18) Ошевенскѣ, 19) Троицѣ, 20) Кепѣ, 21) Болосово, 22) Плещѣ, 23) Рангузовѣ, 24) Большой Шалѣ (Малый Шалѣ), 25) Ригой, съ перевозомъ, 26) Липовой, 27) Андреевской, 28) Мощѣ, 29) Воезерѣ, 30) Канакинѣ (Елаговѣ), 31) Шкожѣ, 32) Лельмѣ, 33) Лімѣ, 34) Шаланушки, 35) Лешинѣ, 36) Вердѣ, 37) Чажець, 38) Ольгѣ, 39) Замотай, 40) Новол., 41) Ковзѣ, 42) Устя-менгѣ, 43) Дорѣ, 44) Воктогемѣ, 45) Вальдѣ, 46) Вадѣ, 47) Палюдинцѣ и 48) Орехѣ.

Земське собраніе, обсудивъ дѣйствія управы по собраню съѣздій въ ямской головѣ, чинъ отправляемъ однинъ крестинскимъ съюзомъ, на основаніи 25 ст. временнихъ правилъ для земськихъ учрежденій, притомъ къ ублаждению о необходимости переложенія этой повинности на денескію, въ томъ основаніи, что и теперь многими обществами эта повинность оплачивається денесками, что дѣйствительно при переходѣ этой повинности на денескію будуть участвовать всѣ сословія земства, чѣмъ въстановится равнота тяжести повинностей его, и что

онъ для этого съялтирене съѣздію даєтъ образованіемъ земскихъ пощтовыхъ станций возможно, буде установить правильную земскую почту, что въ свою очередь уменьшилъ количество посылаемыхъ па пое нарочицъ, и скратитъ число подводъ; посему постановлено: внести 12,000 руб. изъ съѣзду расходовъ, уѣздинъ земскихъ повинностей на 1871 годъ, поручить управѣ выработать проектъ обу образованіи земской почты, совместно съ уѣздинъ исправникомъ и мировыми посредниками, и представить на разсмотрѣніе въ слѣдуючій созынъ уѣздааго земского собрания: торги же на откупъ этихъ станций производить въ пунктахъ предполагаемыхъ станций.

(Продолженіе въ съѣздѣ. №.)

Іностранный Извѣстій

Телеграммы

Версаль, 17-го (29-го) мая, понедѣльникъ, утромъ. Вчера приведено сюда три тысячи пленныхъ.

Въ письмахъ изъ Парижа подтверждается,

что инсургенты были уничтожены за Бельвілем и кладбищемъ Рѣ-ла-Чайз.

Военнія власти приступили къ обезоруженію,

общакамъ и арестамъ, не встрѣчая сопротивленій.

Население должно своимъ обсажденіемъ отъ ита инсургентовъ.

Сего утра изъ Парижа прибыло 1500 пленныхъ.

Генералъ Шантарнъ просилъ собране не оставлять въ подозрѣніи людей, бывшихъ всегда славными генералами.

Третъ изразилъ полное свое удовольствіе по поводу того, что генералъ Шантарнъ взялъ на себя защиту изъ храбрѣшъ воиновъ Франції, и высказалъ мнѣніе о необходимости учредить специальную коммісію, чго, впрочемъ, и добивался маршала Базена.

Генералъ Лeflo сказаъ, что существуетъ формальный законъ, гласящій, что каждый корунческий командиръ, сдающій крѣпость, долженъ быть подвергнутъ военному суду, и что онъ, въ качествѣ военного министра, исполнитъ лежащую на немъ обязанность.

Затѣмъ собраніе перешло къ очереднымъ дѣламъ.

Одіорре-Пакъ напомнилъ, что собраніе находится не въ полномъ составѣ, такъ какъ вакантныхъ мѣстъ — 141. Затѣмъ онъ наставлялъ на необходимость полнѣшаго согласія между народнымъ представительствомъ и г-мъ Тьеромъ, который такъ хорошо пользуется полномочіемъ, данными ему собраніемъ.

Пикарь отвѣчалъ, что правительство предоставляетъ въ скоромъ времени на разрешеніе собранія вопросъ о производствѣ новыхъ выборовъ.

Сегодня слѣдуетъ постыдне остатки инсургентовъ, застывшихъ въ Венесѣ. Въ Версалѣ приведено большое число пленныхъ.

Сегодня возвратилась сюда Анна Клеманта.

Сегодня слѣдуетъ вспомнить о пленныхъ.

Суасса, 17-го (29-го) мая, понедѣльникъ.

Жюль Фавръ доносить, что 64 заложника,

въ томъ числѣ армянскіе и президентъ кассационной палаты, расстрѣлены инсургентами.

160 заложниковъ были спасены правительственными войсками.

Сегодня слѣдуетъ вспомнить о пленныхъ.

Франція. Корреспондентъ газеты «Indépendance Belge» сообщаетъ слѣдующіе извѣстія изъ Версаліи отъ 22-го мая.

«Вчера въ четыре часа версалійскій побѣска вступили въ Парижъ почти безъ выстrelа. Городскія стѣни были пусты, бастионы оставлены. Предваренный одиннадцати-перомъ, который махалъ платкомъ на оградѣ, капитанъ Треву въшелъ черезъ брешь со своимъ храбрымъ мордаками, за которыми шла, почти слѣдомъ, дивизія Дуз. Когда извѣстіе об этомъ достигло Версаліи, населеніе изумилось такому быстрому успѣху, и глянкомандиующій версалійскій арміи долженъ былъ самъ нѣсколько удивиться, потому что въ прошедшую ночь пепрѣтель-

сік батареи м'яли нашимъ работамъ и такъ замедлили рѣшительныя дѣйствія, что ихъ предполагало произвести только въ среду. Маршалъ дѣйствительно рѣшился вступить въ городъ съ трехъ сторонъ, а мы имѣли одну только готовую брешь; да же другіе пакрѣбы были окончены въ ночь со вторника на среду. Но генераль Дю, который съ величайшей дѣятельностью вѣлъ военныя приготовленія со стороны Пуантье-Жура, рѣшился не платить приступа, ни на одинъ часъ.

Корпусъ Дю дошелъ до моста желѣзной дороги въ Пуантье-Жура, не встрѣтивъ ни какаго препятствія, такъ какъ писургенты по вскоруѣ бѣжали и бѣгствовали, оставлены отъ Мюнѣтъ до Аниера. Оттуда онъ направился въ Мюнѣтъ, захватилъ тамъ 700 человѣкъ изъ пѣхоты, и занять триумфальной арку Звѣзды, водрузилъ на ней трехцѣльное знамя. Другая часть его войскъ расположилась у моста желѣзной дороги и овладѣла Гренелемъ.

Ворота были открыты генералу Сиссе, и отъ 18-ти до 20-ти тысячъ человѣкъ вступили въ южную часть города.

Въ ночь выступила дивизія Фарона, и сопровожденіемъ большого количества зарядныхъ ящиковъ.

Пѣхотные были приведены сегодня утромъ. Около 2,000 ихъ были сперва заперты въ маленькихъ конюшняхъ (Petites-Ecuries), а потомъ ихъ перевели въ Сатори. Говорятъ о прибытіи новыхъ конюшесъ изъ Испаніи. Между ними находится Ассі, бывшій президентъ центрального комитета, жена женщина и много молодыхъ людей. Я замѣтилъ, что большая часть ихъ была меньше обгоревшая, чѣмъ предшествовавшая пѣхѣ; весьма многіе носили пиджаки изъ пиджаковъ гвардейцевъ; но посреди нихъ видно было пѣхольско человѣкъ въ блузахъ и несколько дезертировъ.

Правительству предстоитъ тѣжелая задача, когда придется различать виновныхъ отъ невиновныхъ.

«Вашъ можетъ быть будетъ интересно узнать теперь, когда возмущеніе побѣдено: что причинило досѣ такія замедленія?

Правительство разсчитывало и надѣло, что ему предадутъ одинъ изъ воротъ Парижа. Число лицъ, предлагавшихъ это

сдѣлать, было значительно. Отсюда вся перемѣна войскъ, которая ожидала позднюю ночь исполненія обѣзданій этихъ измѣнниковъ; отсюда замедленія въ осадныхъ работахъ.

«Но, что всего любопытѣ, такъ это имѣніе этихъ измѣнниковъ и цѣна, которую они требовали за предательство. Эти факты принаследуютъ исторіи и должны быть преданы негодованію всѣхъ честныхъ людей. Въ то же время полезно для настороженія фанатиковъ, кричавшихъ: «да здравствуетъ коммуна!» — показать имъ, что были за люди, руководившіе ими.. Люди, которые вели торѣть съ правительствомъ, назывались: Клюзере и Домбровскій.

«Въ самой дѣлѣ генералъ Клюзере три недѣли тому назадъ послалъ одного американского лоддагана договориться о цѣнѣ за сдачу Парижа. Онъ требовалъ десять миллионовъ за передачу воротъ и когда Тьерь, услышавъ такія притязанія, покъжалъ плечами, посланный сказалъ ему, что это только запросъ и что безъ сомнѣнія генераль удовольствуется меньшемъ суммой. Когда посланный военнаго уполномоченнаго возвращался въ Парижъ, самъ военный уполномоченный былъ арестованъ.

«Что касается до Домбровскаго, онъ требовалъ у правительства за пѣсколько дней — думай дней за восемь, — только 500,000 франковъ.

«Вотъ каковы были генералы коммуны. Я не знаю еще въ настоящую минуту, когда имѣли, проникли ли войска въ центръ Парижа и не надо ли опасаться уличной войны.

R. S. Я узналъ, что 80,000 ч. войска въ Париже, и генераль Сиссе занимаетъ военную школу. Кленанъ, у триумфальной арки и Макъ-Магонъ въ Трокадеро.

«Министръ изящныхъ искусствъ долженъ предложить въ сегодняшнемъ засѣданіи проектъ закона о восстановлѣніи Бандомскій колоннѣ и о постановкѣ на вершинѣ ея статуи Франціи.

«Тьерь предоставлено извѣстить собранию вступленіи войскъ въ Парижъ».

— Въ газету «Times» поступилъ изъ Версаліи отъ 22-го мая:

«Тьерь произнесъ сегодня послѣ полууди въ собрании слѣдующую рѣчь:

«Дѣло права, свободы, порядка и цивили-

заций торжествуетъ. Наша удивительная армія проливаетъ благородную кровь и обновляетъ храбрость. Благодаря сильной артиллерии, употребленной нами, мы подавляемъ всѣма быстро впередъ. Очень трудно было вести осадныя работы на такомъ обширномъ пространствѣ, въ которомъ мы думали, чтобы можно было сдѣлать приступъ ранѣе трехъ или четырехъ дней. Генераль Дю, замѣтилъ, что ворота Сен-Клу оставлены, бросились съ войсками впередъ; на лѣвомъ флангѣ, генераль Ладимиръ взялъ ворота Пасси и Отель, потому, повторяя альзо, овладѣлъ триумфальной аркой. Генераль Виша пошелъ черезъ Пуантье-Жура, перешелъ Сену и открылъ Северскія ворота генералу Сиссе. Въ два часа генераль Сиссе имѣлъ въ своихъ рукахъ Сент-Жерменское предмѣстіе до Монпарнаса, а генераль Кленанъ приблизился къ Новой-Оперѣ.

«Слабое сопротивленіе, которое мы встрѣчили, даетъ надежду, что Парижъ въ скромъ времени будетъ возвращенъ своей законной владычицѣ — Франціи. Мы честные люди, мы строгостью закона будемъ пресыдовать людей, сдѣлавшихъ виновными противъ Франціи и не отступившихъ передъ убийствомъ и разрушениемъ народныхъ памятниковъ. Законы будутъ строго исполнены. Искупленіе будетъ полное». (Шумы рукоукснанія.)

Daily Telegraph² передаетъ слѣдующую депешу:

«Версалія, 23-го мая.

«Иностранная державы представили Французскому правительству новое доказательство искреннаго желанія своего пособить ему въ выполненіи его трудной задачи. Различные посланники отправили своимъ представителямъ отъ Парижа приказація, запрещающія, подъ какимъ бы то ни было предлогомъ, оказывать покровительство инструментамъ, на которыхъ должно смотрѣть какъ по обыкновеннымъ преступникамъ. Говорятъ, что посланникъ Сѣверо-Американскихъ Штатовъ не послѣдовалъ въ этомъ случаѣ примѣру представителей другихъ державъ, но это я думаю не важно, потому что правительство твердо рѣшилось не позволять инсургентамъ становиться подъ защиту иностранного флага».

Редакторъ неофіц., части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 26-го мая 1871 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернскій Типографіѣ.

издѣліемъ изъ лѣнивокъ изъ пізної
вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ
одну сторону, и изъ лѣнивокъ изъ
вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ
другую. Изъ лѣнивокъ изъ пізної
вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ
одну сторону, и изъ лѣнивокъ изъ
вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ
другую.

— то есть въ лѣнивкахъ изъ пізної вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ однѣй сторонѣ, и изъ лѣнивокъ изъ вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ другую. Изъ лѣнивокъ изъ пізної вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ однѣй сторонѣ, и изъ лѣнивокъ изъ вѣтви лѣнивки, склоняющейся въ другую.